

同仁堂近 40 种药品被指含剧毒

小孩可用药中 3 成含毒, 重金属超标危害健康

综合《南方日报》报道 业内人士日前透露,同仁堂现有的定心安神、清热解毒等常用药品中,近 40 种药品含有一种叫朱砂的成分。在小孩可用药中,也有 3 成左右含有这种成分。

同仁堂被指含汞大户

日前,北京同仁堂一款名为“健体五补丸”的中成药因水银含量超出上限标准 5 倍,被香港卫生署下令从市面收回。香港卫生署在通告中称,卫生署人员在日常监测中发现“健体五补丸”(注册编号:HKP-08760,批次编号:1033946)样本水银含量为上限标准的约 5 倍,因此下令回收。

据业内人士透露,同仁堂集团现有的定心安神、清热解毒等常用药品中,

接近 40 种药品含有一种叫朱砂的成分。在小孩可用药中,也有 3 成左右含有这种成分。这种大量存在的药物,因为主要成分是硫化汞,已经被证明含有剧毒,在美国、日本等国家是被禁止入药的。据了解,同仁堂集团朱砂含量最多的王氏保赤散和七珍丸,之后更改成分,已将朱砂排除在外。上述人士指出,以同仁堂集团两种产品为例,牛黄千金散及小儿至宝丸的朱砂成分含量分别是 17.3% 及 0.72%,远超国际标准。

重金属超标危害健康

在宣布召回“健体五补丸”的同时,香港卫生署呼吁市民立即停用“健体五补丸”,如果服用有关中成药后感到不适,应寻求医护人员的意见。据悉,急

性汞中毒可引发口腔发炎,长期摄入汞则会引发神经系统和肾脏受损。

据了解,实际上,汞入中药材并非罕见事,很多中药材都含有重金属,而汞本身也属于一味配方。而一直以来,朱砂被认为有镇静安神的作用,因此亦被广泛使用。武警医院耳鼻喉研究所中医科龙目恒主任也表示,朱砂属于常见中药材之一,最主要用于安神解毒、清心镇惊,可治疗失眠等,“但本品有毒,不宜大量服用,也不宜少量久服,肝肾功能不全者禁服”。据了解,国家药典委员会曾发布有关中药重金属、农残、黄曲霉素等物质的限量标准草案,其中明确规定,“除矿物、动物、海洋类以外的中药材中,汞不得超过 1mg/kg。”然而,真正落实起来却很难。

航班“诈弹”将刑事立案 从重打击不得降格处理

据新华社电 记者 21 日从公安部获悉,经过公安机关全力工作,近日多起编造虚假恐怖信息威胁民航飞行安全案件全部告破,犯罪嫌疑人已全部被公安机关抓获。

针对连续发生此类违法犯罪活动的情况,公安部已于日前发出《关于依法严厉打击编造虚假恐怖信息威胁民航飞行安全犯罪活动的通知》,明确要求对于编造虚假恐怖信息威胁民航飞行安全的行为,各地公安机关要充分运用法律武器从重从快打击,严格按照刑事案件立案侦查,追究犯罪嫌疑人的刑事责任,不得以治安管理处罚等形式降格处理。

湖南湘江湘阴段浮尸 确系“坠井女孩”遗体

据新华社电 记者 21 日下午从湖南岳阳市公安局获悉,经 DNA 比对确认,19 日在湘江湘阴段发现的女尸正是长沙“坠井女孩”杨丽君的遗体。

19 日,湘阴县警方在湘江长沙段下游近 90 公里处的湘阴县段发现一具女尸,尸体已经严重腐烂,无法辨别相貌。湘阴警方提取女尸 DNA 后送岳阳市公安局,经与长沙市公安局提供的杨丽君母亲 DNA 检验比对,并经湖南省公安厅刑侦总队进行司法鉴定后确认该女子与杨丽君母亲有生物学上的母女关系,确系失踪约两个月的长沙“坠井女孩”杨丽君。

3 月 22 日晚 9 时多,长沙突降暴雨。21 岁的女孩杨丽君不慎坠入下水道,随即被急流卷走,下落不明。

男子晕倒 50 分钟无人理会失救身亡

据《羊城晚报》报道 因为被耽误得太久了,医护人员赶到也回天无力。5 月 20 日是“世界陌生人”日。就在这个特别的日子,因为来来往往的陌生人没有及时伸出援手,一个生命在广州大桥悄然离去。

他 50 多岁,身形健壮,生前在一家物业公司工作。这天下午,他骑自

行车路过广州大桥的时候,突然晕倒在地。当急救医生赶到时,他已经停止了呼吸,失去生命迹象……

医生说,病人被耽误得太久了,从晕倒到被救,整整超过了 50 分钟。他没有外伤,医生初步判断,是突发心脏疾病猝死。

50 分钟! 一个垂危的生命与死神

抗争的时间。在人来人往的广州大桥上,在那漫长的 50 分钟里,为什么没有人慢下脚步,去看看这个摔倒的人发生了什么事? 哪怕仅仅是动一下手指,早一些替他拨打 120。对此,有人会说,“不是我们不想去帮助别人,可是这个社会做好事反倒被勒索的事情太多了,所以让我们望而却步”。



一书 看世界

让书籍带你漫游世界

A·P·G 安徽出版集团
ANHUI PUBLISHING GROUP

市场星报

读书系列公益广告